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منتظر بودم جلوی فجر بازی کنممنتظر بودم جلوی فجر بازی کنم

نگذارید از هفته اول بی‌احترام شوند
هفته اول به پایان رسید و اعتراض‌ها به داوری از همین هفته 
آغاز شد. از همین هفته برخی‌ها رو ترش کردند، تصمیم 
داوران را برنتابیدند و سوت‌ها را دلیلی برای دشمنی‌ها 

. نستند ا د
می‌پذیریم اشتباهات آنقدر پرحجم شده بود که وزیر ورزش 
را وادار به ورود در اشتباهات داوری کرد. وزیر دستور داد و به 
شکل خاص، داوری فینال جام حذفی مورد بررسی قرار گرفت 
)که البته منجر به محرومیت یکساله داور VAR آن بازی شد 
که به نظر می‌رسد فدراسیون تاش کرد همه کاسه و کوزه‌ها 

را بر سر داور اتاق بازبینی ویدیویی بشکند(.
می‌پذیریم اشتباهات داوری در طول فصل منجر به کاهش 
آستانه تحمل تیم‌ها، مربیان، بازیکنان و سکوها شد. وقتی 
هواداران صبر از دست بدهند همه اتفاقات درون ورزشگاه‌ها، 

عادی می‌شود حتی توهین به داوران.
اما یک نکته اساسی در این میان گم شده است.

فصل قبل و فصل‌های قبل‌تر، چگالی اعتراض‌ها به داوران 
آنقدر بالا رفت که داوران در مقطعی کلافه شدند. اینکه داوران 
را در برابر حجم خردکننده فشار رسانه‌ها و انتقاد تیم‌ها، تنها 

بگذاریم منصفانه نیست. 
فدراسیون باید به وظیفه پدرانه‌اش عمل کند. فدراسیون 
متولی فوتبال کشور است و باید از همه خانواده فوتبال 
حمایت و حفاظت کند. داوران به عنوان حلقه مهم این 
زنجیر باید زیر چتر فدراسیون باشند. فدراسیون وظیفه دارد 
در برابر سیل بیانیه‌ها و انتقادها و گاه توهین‌ها، بایستد. اگر 
به تصمیم‌های درست و نادرست داوران حمله می‌شود به این 
دلیل است که داوران را تنها احساس می‌کنند. فدراسیون 
اجازه ندهد اتفاقات تلخ فصل‌های قبل تکرار شود. اجازه 
ندهد ویروس حمله به داوران به همه فوتبال ایران سرایت 
کند که در آن صورت حتی یک مسابقه از لیگ‌های فوتبال و 

فوتسال را نمی‌شود در آرامش قضاوت کرد.

خبر سرمقاله

سوژه

وضعیت ورزشگاه آزادی صدای دبیر را هم در آورد

اداره برق 48 ساعت به ما فرصت داده است
رئیس فدراسیون کشتی هم به منتقدین وضعیت 
استادیوم آزادی اضافه شد. علیرضا دبیر در حاشیه 
مراسم رونمایی از کتاب امامعلی حبیبی گفت: »در مورد 
فوتبال حرف می‌زنم چون وقتی بحث فوتبال است همه 
می‌شنوند، اینجا اردوهای ما تعطیل شد اما کسی متوجه 
نشد. الان هم این آلارم را می‌دهم که بازی‌های فوتبال 
شروع شده و احتمال اینکه شب هر لحظه برق برود، 

وجود دارد.«
دبیر ادامه داد: »از اداره برق هم تشکر می‌کنم بدون اینکه 
ما را در لیست خودشان قرار دهند برق را قطع نمی‌کنند. 
از آقای دنیامالی هم تشکر می‌کنم که پیگیر حل مشکل 
بود اما زیرمجموعه آنها هیچ پولی پرداخت نکرده‌اند. 
چهل بار است تذکر می‌دهم که پول را بپردازند. دستگاه 
و کابل‌های برق مربوط به ۱۹۶۹ میلادی است و با وصله 
پینه متصل هستند. از اداره برق تهران درخواست کردیم 
تا این وضعیت را درست کنند اما پول پیمانکار پرداخت 
نشده است. مطمئن باشید من اگر حرفی می‌زنم قبل از 
آن صد بار التماس کردم که مشکل را حل کنند. از زمانی 
که تجاوز وحشیانه رژیم صهیونیستی اتفاق افتاد ما مشکل 
آب و برق داریم و از همان روز برای حل آن دارم التماس 
می‌کنم. از این به بعد می‌ترسم که اتفاق دیگری بیفتد. 
اداره برق جدیداً دوباره اخطار داده است که اگر طی ۴۸ 

ساعت مشکل آزادی حل نشود برق قطع خواهد شد.«
دبیر در پاسخ به این پرسش که از عملکرد تیم جوانان 
کشتی آزاد راضی است؟ گفت: »اینکه بگویم استثنایی کار 
کردند این طور نیست و اگر بگوییم شکست هم خوردند 
درست نیست. البته من راضی نیستم. وقتی برگردند 
حتماً علت شکست را بررسی می‌کنیم. عرفان علیزاده 
چند مسابقه رفته و حتی در رده بزرگسالان هم شرکت 
کرده و نباید به ورزشکار کشوری مانند یونان ببازد. باید 
ایراد کار را پیدا کنیم تا برای آینده درس شود. البته حتی 
اگر ببریم هم باید علت پیروزی را پیدا کنیم. باید از این 

اتفاقات نگذریم تا درسی برای آینده شود.«
او با اشاره به آخرین وضعیت معصومی ادامه داد: 
»اطلاعی ندارم. باید کشتی بگیرد. برایم هم مهم نیست. 
کشتی‌گیران دیگری هم هستند و اگر قرار باشد به همه 
فکر کنم به هیچ کاری نمی‌رسم. سیکلی را گذاشتیم و او 
هم باید کشتی بگیرد. کشتی سختی دارد. فرد هم تا نبازد 
خوب نمی‌شود و باید این را قبول کند. حسن یزدانی پای 
کار ایستاد تا تبدیل به حسن یزدانی شد. کامران قاسمپور 
چند سال پشت حسن یزدانی ایستاد. این کار زحمت دارد 

و بچه‌بازی نیست و مرد می‌خواهد.«

بازگشت دوباره سیلوا به عربستان
رافائل سیلوا مدافع خارجی استقلال که فصل گذشته 
در ترکیب این تیم حضور داشت، پس از پایان فصل 
در فهرست مازاد قرار گرفت و قراردادش با آبی‌پوشان 
تمدید نشد. این بازیکن که سابقه حضور در لیگ 
عربستان را نیز در کارنامه دارد، در نهایت با باشگاه 
الفیصلی عربستان به توافق رسید و قراردادی رسمی به 

مدت یک فصل با این تیم به امضا رساند. 

جدال جذاب رونالدو و محرز در هنگ کنگ

صعود قاطع الاهلی به فینال سوپرجام عربستان
الاهلی توانست در نیمه‌نهایی سوپرکاپ عربستان به راحتی 
القادسیه را از پیش‌رو بردارد. در دیدار دوم نیمه‌نهایی 
سوپرکاپ عربستان، تیم الاهلی در هنگ‌کنگ به مصاف 
القادسیه رفت تا تکلیف دیگر تیم صعودکننده به فینال 
مشخص شود. روز سه‌شنبه النصر با پیروزی ۲-۱ مقابل الاتحاد 
راهی مسابقه پایانی شده بود. شاگردان ماتیاس یایسله 
در الاهلی کار سختی مقابل القادسیه نداشتند و در پایان با 
نتیجه ۵-۱ پیروز شدند. گل‌های الاهلی در این مسابقه را کسیه 
)۲ بار(، انزو میلو، ایوان تونی و ناچو فرناندز )گل به خودی( 
به ثمر رساندند. دیدار پایانی سوپرکاپ عربستان شنبه بین 
الاهلی و النصر برگزار خواهد شد. شاگردان ماتیاس یایسله 
اولین بازی رسمی فصل جدیدشان را با قدرت تمام پشت‌سر 
گذاشتند و حالا کریستیانو رونالدو و یارانش را برای کسب جام 

مقابل خود می‌بینند.

باشگاه پرسپولیس در اقدامی مهم، شکایت 
خود علیه علیرضا بیرانوند و باشگاه تراکتور 
 )CAS( تبریز را رسماً در دادگاه عالی ورزش
ثبت کرد تا پرونده فسخ غیرموجه قرارداد 
سطح  به  را  ملی‌پوش  دروازه‌بان  این 

بین‌المللی بکشاند.
این پرونده که مدت‌ها توجه رسانه‌ها 
و هواداران فوتبال ایران را به خود جلب 
کرده، به یکی از بحث‌برانگیزترین اختلافات 
حقوقی فوتبال ایران تبدیل شده و پیامد‌های 
آن می‌تواند تا سال‌ها بر نقل و انتقالات و 

قرارداد‌های بازیکنان تأثیرگذار باشد.
ماجرا از زمانی آغاز شد که علیرضا بیرانوند 
قرارداد خود با پرسپولیس را به شکل یکطرفه 

فسخ کرد و به باشگاه تراکتور پیوست.
پرسپولیس این اقدام را نوعی »اغوای بازیکن« 
توسط تراکتور تلقی کرد و مدعی شد که این 
نقل و انتقال نه تنها قواعد قانونی قرارداد 
را نقض کرده، بلکه لطمه‌ای جدی به 
برنامه‌های فنی و مالی باشگاه وارد ساخته 

. ست ا

پرونده پس از بررسی در کمیته استیناف 
فدراسیون فوتبال ایران به رأی رسید و تراکتور 
از اتهام اغوا مبرا شد، اما بیرانوند به چهار ماه 
محرومیت و پرداخت غرامت به پرسپولیس 
و تراکتور محکوم شد. با وجود این رأی، 
پرسپولیس اعتقاد داشت که ابعاد مختلف 
پرونده هنوز به درستی بررسی نشده و حق 
قانونی باشگاه به طور کامل احقاق نشده 

. ست ا
 CAS در همین راستا، ثبت شکایت در
به معنای استفاده از ابزار‌های بین‌المللی 
برای دفاع از حقوق باشگاه است و نشان 
می‌دهد پرسپولیس قصد دارد با جدیت، 
نه تنها منافع مالی، بلکه اعتبار قانونی و 
حرفه‌ای خود را نیز حفظ کند. این شکایت 
می‌تواند نقش مهمی در تقویت حفاظت از 
قرارداد‌ها در فوتبال ایران داشته باشد و پیام 
روشنی به سایر باشگاه‌ها و بازیکنان بدهد: 
هیچ باشگاهی نمی‌تواند با نقض قرارداد‌ها 
یا اغوای بازیکنان از قوانین موجود عبور کند و 
انتظار داشته باشد که خلأ‌های قانونی اجازه 

ادامه چنین رفتار‌هایی را بدهد.
کارشناسان حقوق ورزشی معتقدند که 
رسیدگی CAS به این پرونده می‌تواند 
الگوی مهمی برای پرونده‌های مشابه در 
ایران باشد و باعث شود باشگاه‌ها و بازیکنان 
با دقت بیشتری به مفاد قرارداد‌های خود 
پایبند باشند. همچنین، رأی دادگاه می‌تواند 
بازدارندگی لازم برای جلوگیری از فسخ‌های 
غیرموجه و اغوای بازیکنان را ایجاد کند و 
چهارچوبی قانونی و شفاف برای مدیریت 
قرارداد‌ها در لیگ برتر و نقل و انتقالات 

بین‌المللی فراهم کند.
از بعد فنی و تیمی، پرونده بیرانوند اهمیت 
این  برای پرسپولیس دارد، زیرا  ویژه‌ای 
 ،CAS باشگاه قصد دارد با صدور رأی نهایی
حقوق مالی و قانونی خود را دریافت کرده و 
ثبات تیمی و برنامه‌ریزی‌های فنی را تضمین 
کند. هر گونه ابهام در قرارداد‌ها می‌تواند 
اثر مستقیم بر عملکرد تیم در لیگ برتر، 
رقابت‌های آسیایی و جذب بازیکنان جدید 

داشته باشد.

واکنش علیرضا بیرانوند و باشگاه تراکتور 
نیز بخشی از پرونده است که پیش‌بینی 
می‌شود در مراحل رسیدگی CAS مورد 
توجه ویژه قرار گیرد. تحلیلگران حقوقی 
معتقدند که این پرونده می‌تواند رویکرد 
قانونی و حرفه‌ای فوتبال ایران را تغییر دهد و 
باعث شود باشگاه‌ها پیش از جذب بازیکنان، 
دقت بیشتری در رعایت قوانین و حقوق سایر 

باشگاه‌ها داشته باشند.
به طور خلاصه، ثبت شکایت پرسپولیس 
باشگاه در  CAS نشان‌دهنده جدیت  در 
پیگیری حقوق قانونی، حفاظت از قرارداد‌ها 
و ایجاد شفافیت در نقل و انتقالات فوتبال 
مسیر  می‌تواند  آن  نتایج  و  است  ایران 
قرارداد‌های حرفه‌ای و مدیریت باشگاه‌ها را 
برای سال‌های آینده شکل دهد. این پرونده 
هم از منظر حقوقی و هم از لحاظ مدیریتی، 
یکی از مهم‌ترین پرونده‌های فوتبال ایران 
در سال‌های اخیر محسوب می‌شود و همه 
نگاه‌ها به تصمیم نهایی دادگاه عالی ورزش 

است. شده  معطوف 

شکایت پرسپولیس از بیرانوند به دادگاه عالی ورزش

محرومیت سنگین در انتظار بیرو؟!

ورزشگاه تختی تهران که در هفته اول لیگ 
بیست و پنجم میزبان دیدار تیم‌های 
چادرملو یزد و فولاد خوزستان بود، بار 
دیگر نشان داد که با وجود تلاش‌های 
فراوان برای آماده‌سازی مسابقات، هنوز 
مشکلات جدی در زیرساخت‌ها و ایمنی این 
مجموعه ورزشی وجود دارد. تجربه حضور 
برای تماشاگران، تیم‌ها، خبرنگاران و حتی 
بازیکنان تحت تأثیر این نواقص قرار گرفت 
و برخی کارشناسان این وضعیت را غیرقابل 

قبول خواندند.
یکی از مشکلات جدی، جایگاه خبرنگاران 
بود. فضای محدود و نامناسب این بخش 
باعث شد خبرنگاران نتوانند به راحتی و 
با برخورداری از تجهیزات لازم به پوشش 
مسابقه بپردازند. عدم وجود امکانات 
استاندارد مانند میزهای مناسب، فاصله 

استاندارد از زمین و نور کافی، کیفیت 
گزارش‌دهی از مسابقه را کاهش و نشان 
داد که نیاز فوری به بازطراحی جایگاه 

خبرنگاران وجود دارد.
مشکل بعدی، فنس‌ها و امنیت ورزشگاه 
بود. برخی فنس‌ها آسیب دیده یا کوتاه 
و غیرمقاوم و نیمه‌باز هستند و امکان ورود 
تماشاگران به داخل زمین بازی را فراهم 
می‌کنند. این موضوع می‌تواند عاوه بر 
ایجاد خطر برای بازیکنان و داوران، نظم 
مسابقه را نیز بر هم بزند و در شرایط 
پرتنش مسابقات، حوادث جدی ایجاد 
کند. کارشناسان تأکید دارند که ترمیم 
فوری فنس‌ها و نصب موانع ایمن، یکی از 
اقدامات ضروری برای حفاظت از سامت 
افراد حاضر در ورزشگاه است و بی‌شک 
اگر این نواقص برطرف نشود در بازی‌های 

بزرگ احتمالی مشکلات عدیده‌ای ایجاد 
خواهد شد.

همچنین، مسیرهای عبور و مرور تیم‌ها 
و داوران با مسیر تماشاگران تلاقی دارد و 
این وضعیت غیرقابل قبول نشان می‌دهد 
که طراحی فضای ورزشگاه هنوز استاندارد 
نیست. مسیرهای ورود و خروج باید تفکیک 
شده و ایمن شوند تا عاوه بر افزایش 
امنیت، دسترسی تیم‌ها و داوران به زمین 

بازی بدون مزاحمت امکان‌پذیر شود.
در مواجهه با این مشکلات، این سؤال 
مطرح می‌شود که چرا با وجود هزینه‌های 
قابل توجه، هنوز چنین نواقصی در ورزشگاه 
تختی دیده می‌شود؟ در این خصوص علی 
جوادی، مدیرکل اداره ورزش و جوانان 
استان تهران باید توضیحاتی به افکار 
عمومی بدهد که چرا و به چه دلیل این 

با سطح استانداردها فاصله  ورزشگاه 
بسیاری دارد و با وجود هزینه‌های بسیار 

هنوز ورزشگاه تختی ایده‌آل نیست؟
و کیفیت  ایمنی  به اهمیت  توجه  با 
زیرساخت‌ها، مسئولان ورزشگاه تختی باید 
هرچه سریع‌تر اقدامات عملی و ملموس 
انجام دهند. رفع مشکلات فنس‌ها، 
مسیرهای تردد و جایگاه خبرنگاران نه‌تنها 
امنیت بازیکنان و داوران را تضمین می‌کند، 
بلکه تجربه حضور در ورزشگاه را برای 
هواداران جذاب‌تر و حرفه‌ای‌تر می‌سازد و 
اعتبار تختی را به‌عنوان میزبان مسابقات 
لیگ برتر تثبیت خواهد کرد. این اقدامات، 
همچنین پیام مثبتی به تیم‌ها، رسانه‌ها و 
هواداران ارسال می‌کند که ورزشگاه تختی 
می‌تواند محلی امن و استاندارد برای 

برگزاری مسابقات بزرگ باشد.

ورزشگاه تختی ایمن نیست 

مجید سلطانی

روزنامه‌نگار

ترکیب چهار نفره هجومی‌ آبی دیدنی است

استقلال به آسانی ترسناک شد

غلامی بی سر و صدا به تمرین استقلال آمد

فسخ آل‌کثیر قطعی شد
 شکایت پرسپولیس از بیرانوند

 به دادگاه عالی ورزش

 محرومیت سنگین 
در انتظار بیرو؟!

پایان کشتی آزاد جوانان جهان با قهرمانی امریکا 

 سومی ایران با 5 مدال 
از تهدید به گل به خودی تا قهرهای طولانی

 وقتی ستاره‌ها دست 
به شورش می‌زنند

چالش تیم امید و باشگاه‌ها تمامی ندارد

 بازیکن ندهید
کارت بازی باطل می‌شود!
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پایان کشتی آزاد جوانان جهان با قهرمانی امریکا

سومی ایران با 5 مدال
مسابقات کشتی آزاد جوانان جهان با 
نقره  مدال  مدال طلا، دو  یک  کسب 
و دو برنز و کسب عنوان سومی برای 
ایران به پایان رسید. اهورا خاطری در 
وزن 61 کیلوگرم و ابوالفضل رحمانی در 
ایران  86 کیلوگرم، کشتی‌گیران  وزن 
در روز پایانی بودند که یک مدال نقره 
ایران به دست  و یک مدال برنز برای 

آوردند تا تیم ملی کشتی آزاد ایران با 
111 امتیاز بعد از قزاقستان 112  کسب 
اهورا  برسد.  سوم  عنوان  به  امتیازی 
خاطری در دیدار فینال وزن 61 کیلوگرم 
مقابل بلازه از امریکا شکست خورد تا 
 86 به مدال نقره اکتفا کند. در وزن 
کیلوگرم هم ابوالفضل رحمانی با برتری 
مقابل یپرمیان از ارمنستان مدال برنز 

را به دست آورد. به این ترتیب تیم ملی 
کشتی آزاد با یک طلا، دو نقره و دو برنز 
به کارش پایان داد. مهدی یوسفی در 
وزن 79 کیلوگرم تنها طلایی ایران در 
این دوره از مسابقات کشتی آزاد جوانان 
بود. ابوالفضل محمدنژاد در وزن 130 و 
70 کیلوگرم هم  ابراهیم الهی در وزن 
پیش از این صاحب مدال نقره و برنز 

شده بودند. تیم ملی کشتی آزاد امریکا 
با شش طلا، یک نقره و یک برنز عملکرد 
فوق‌العاده‌ای از خودش ارائه داد و با 
اقتدار عنوان قهرمانی را به دست آورد. 
دیوید تیلور و جی دن کاکس قهرمانان 
بزرگ کشتی امریکا در سال‌های اخیر 
بودند که به عنوان مربی در کادرفنی 

این تیم حضور داشتند.
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